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Sezione del Consig l io di Stato che esso ignora 
perfino che in quel la decisione si afferma la 
esistenza di tutt i quei documenti indican-
done persino la data; e quei documenti sono 
gli stessi che la Sezione del Consig l io di 
Stato, o chi scr ive in nome del ministro, di-
ceva che non esistono. 

Questo solo basterebbe a giust i f icare i 
giudizi da me espressi e ad impedire che io 
mi chiami sodisfatto del la r isposta dell'ono-
revole presidente del Consig l io . 

Presidente. H a facoltà di parlare l 'onore-
vole presidente del Consigl io. 

Pelloux, presidente del Consiglio. Potre i dir le 
che tutta la questione sta in ciò, che, per 
fare fronte a questa spesa, si era ricorso ad 
una sovrimposta che non f u approvata . B i -
sogna dunque trovare i mezzi per sostenere 
la spesa. 

Le ripeto, poi, che non è i l caso di dire 
a me che non r icevo i d e p u t a t i ; E l l a v e n g a 
quando vuole, e le darò tutte le sp iegaz ioni 
che desidera. 

Frattanto, r ipeto ancora una vol ta che 
hanno ragione coloro i qual i r i tengono che 
Comuni e P r o v i n c i e non debbano impegnar»! 
in spese che poi non possono pagare. (Be-
nissimo!) 

Severi. Che cosa c 'entra questo? I n questo 
modo si g iust i f icano tutte le v io lenze . 

Presidente. Y i e n e ora l ' interrogazione del-
l'onorevole D e l B u o n o al ministro del l ' in-
terno « sulle tr ist i condizioni del la pubbl ica 
sicurezza in L i v o r n o dimostrata dal fatto 
degli u l t imi assassinii succednti a breve di-
stanza ed in condiz ioni di tempo e di luogo 
da far r i tenere insufficiente o difettoso i l 
servizio di pubbl ica s icurezza in quel la città. » 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole presi-
dente del Consigl io . 

Pelloux, presidente del Consiglio. Non so se 
l'onorevole Del Buono, con questa sua inter-
- a z i o n e , v o g l i a r i fer irs i anche ad un ul-
hmo fatto grav iss imo a v v e n u t o in L i v o r n o 
°he ancora non è conosciuto dal la Camera. 

Del Buono. L o conosco, ma questo è avve-
duto ieri , v a l e a dire dopo la presentazione 
della mia interrogazione. 

Pelloux, presidente del Consiglio. Precisamente. 
non posso dire al l 'onorevole Del Buono 

Se non che riconosco che le condizioni del la 
Pubblica s icurezza di L i v o r n o non sono buone, 

deploro i dolorosi fa t t i i v i avvenut i , e 
che ho mandato colà agent i speciali ? r inforz i 
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di carabinier i e un ispettore generale perchè 
faccia una inchiesta sullo stato del la pub-
bl ica sicurezza in L ivorno. I l Governo quindi 
farà i l possibi le per provvedere ad impedire 
che s imi l i fat t i si r innovino. Non posso d i r g l i 
altro. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore-
vole D e l Buono. 

Del Buono. Onorevole ministro, io mi in-
dussi a presentare questa interrogazione, 
quando E l l a , non richiesto, venne al la Camera 
ad informarla che era a v v e n u t o l 'assassinio 
di un br igadiere del la p u b b l i c a s icurezza a 
L ivorno. P a r v e al la Camera, e a me, che la 
comunicazione fosse inopportuna.. . 

Voci. Perchè? 
Del Buono. Perchè non è lecito — secondo 

me — venire , non chiesti , ad informare la 
Camera dei del i t t i che a v v e n g o n o in una 
determinata c i t tà piuttosto che in un'a l tra . 
Se fosse diversamente , perchè non si v i e n e 
g iornalmenie a l e g g e r e al la Camera i l Mes-
saggero per far conoscere tutt i i de l i t t i che 
si commettono a R o m a 0 a l t rove? (.Rumori e 
interruzioni). 

Onorevol i co l leghi , non m' interrompano, 
a l t r iment i , nuovo come sono del l 'ambiente, 
io mi smarrisco {Ilarità). Mi permettano i 
c o l l e g h i : io mi sentii offeso nel .mio amor 
proprio di rappresentante del la città di L i -
vorno, da quel la comunicazione, e v o l l i ri-
Volgere al ministro del l ' interno una inter-
rogazione apposita. O g g i i l ministro dell ' in-
terno mi risponde che e g l i deplora ci1 e siano 
accadut i s imi l i fa t t i (e l i deploriamo tutt i 
certamente) e che ha mandato colà dei nuovi 
agenti , ecc. Ora io credo che i l ministro avrebbe 
invece dovuto dirc i che i l serv iz io di pub-
bl ica sicurezza a L i v o r n o non va, perchè i l 
Capo del la Provinc ia , anziché occuparsi del la 
v i t a dei c i t tadini , si occupa del le e lezioni 
commercia l i ed è tutto intento a persegui-
tare l ' avvocato M o d i g l i a n i dichiarato di ca-
rattere mite dal la stessa Commissione che lo 
ha g iudicato meri tevole di due anni di do-
mic i l io coatto. Lo creda, onorevole ministro*, 
finché terrà a L i v o r n o un prefetto i l quale 
perseguiterà un avvocato M o d i g l i a n i , invece 
di occuparsi degl i sgozzamenti , delle conti-
nue aggress ioni che si fanno al la forza pub-
b l i c a ; è certo che avremo ogni giorno n u o v i 
danni e nuovi guai . 

Onorevole ministro del l ' interno: io presen» 
tai la mia interrogazione al lorquando &v-


